

# F1 中国大奖赛诞生新冠军 罗斯伯格夺职业生涯首冠



4月15日,梅赛德斯车队车手罗斯伯格(中)、迈凯轮车队巴顿(左一)和汉密尔顿在领奖台上。

**本报综合消息** 15日的上海并没有如预测那样有雨,但阴沉的天气让赛道温度只有24摄氏度。缺少雨点的搅局,2012年F1中国大奖赛完全成为各车队战术策略的比拼,结果梅赛德斯车队笑到了最后,罗斯伯格以

较大的优势率先冲过终点,夺得其职业生涯第一个F1分站赛冠军。

对于自己的成功,罗斯伯格坦言没有想到,他说:“我非常激动,这是我长久以来的梦想,也是车队过去两年里一直追求的目标,现在终于实现

了。看到我们进步这么大,赛车这么快真的令人高兴,我本来只希望我们今天能够排名比较靠前而已。”

不过,梅赛德斯车队另一名车手“老车王”舒马赫则成为当日最不走运的人,处于首排位置发车的他在第

13圈就因为更换轮胎出现失误而退出了比赛,他也成为上海站唯一退赛的车手。

除了已经退役了的巴里切罗,夺得过中国大奖赛分站冠军的6名赛车手在中国站悉数登场,其中包括唯一两度夺冠的汉密尔顿;但罗斯伯格在排位赛中仍然力夺职业生涯中的首个杆位,加上老将舒马赫,梅赛德斯车队占据了正赛发车的第一排。在红灯熄灭后,罗斯伯格和舒马赫成功守住了自己的位置,而迈凯轮车队的巴顿则利用第一个弯道成功超越,冲到第三位。

本赛季调校出色的梅赛德斯赛车在“上”赛道也有优异的表现,7圈之后罗斯伯格的领先优势已经达到3秒。第13圈时,舒马赫进站换胎,但车队机械师在右后轮胎没有拧紧的情况下就让赛车出站;结果舒马赫仅跑了半圈,就因为轮胎问题不得不退出了比赛。

不过,久经沙场的舒马赫赛后并没有任何抱怨,反倒安慰起出现错误的机械师,他说:“这就是比赛,我没有生气,反倒是对车队的某位伙计感到有些抱歉;我想他一定很自责,但这就是运动的一部分。”

20圈之后,本赛季表现出色的迈凯轮车队显示出强大的整体实力,尽管罗斯伯格一马当先,但第二和第三名的位置均被迈凯轮的巴顿和汉密尔顿占据。不过随着赛车纷纷进入维

修站,少进站一次的巴顿成为领跑者;可惜他在第40圈进站换轮胎时耽误了不少时间,结果再次被罗斯伯格超过。

梅赛德斯车队的两次进站策略堪称完美,在比赛进入最后阶段,罗斯伯格已经取得了相当大的领先优势;当比赛还剩7圈时,汉密尔顿上演本场比赛最精彩的桥段,他先是成功超越韦伯和莱科宁,并对排在第三位的维泰尔发起了挑战;两次进站的维泰尔在最后冲刺阶段轮胎的表现明显要比三次进站的汉密尔顿差很多,结果汉密尔顿在倒数第二圈时成功超越。

最终,罗斯伯格以1小时36分26秒929第一个冲过终点,领先第二名多达20.6秒。迈凯轮车队的两名车手巴顿和汉密尔顿分获二、三名,红牛车队的韦伯和上赛季总冠军维泰尔紧随其后。

在中国大奖赛结束之后,汉密尔顿以45分的成绩领跑车手总积分榜,巴顿43分列第二。阿隆索虽然本场比赛只排名第9位,但有2分入账的他目前排在车手榜第三甲。

车队方面,迈凯轮车队积88分遥遥领先,身后红牛64分,法拉利37分列第三位。

F1大奖赛下一站将移师巴林。尽管当前巴林政局不稳,但国际汽联仍然发表声明称,F1巴林站比赛将照常在4月22日进行。(徐征、罗争光)

## 郑龙先推撞 安东尼奥后拳击 群殴抢戏青沪之战



图为安东尼奥拳击郑龙

**本报综合消息** 15日,青岛中能主场2比1艰难逆转上海申鑫。比赛异常激烈,中能攻入逆转一球后,场上爆发冲突,双方球员扭打至球员通道,主裁判出示两张红牌才平息武斗。

中能赛前排名倒数第一。开场仅4分钟,中能防线配合失误,导致申鑫外援安塞尔莫门前铲射得分。此后中能抢攻,第57分钟刘健点球扳平比分。比赛更趋激烈,裁判员频频出示黄牌压制双方火气。第78分钟,刘健接姚江山任意球,以一记头球反超比分。

稍稍平息后,主裁判对郑龙追罚一张红牌。有意思的是,当天正好是郑龙的生日。参与斗殴的球员难逃足协纪律委员会的处罚。

赛后,申鑫主帅朱炯在发布会上未点评比赛,同时对记者的提问一语不发。中能代理主教练杨为健对群殴事件含糊其词:“我当时全部精力都放在比赛上,对冲突不太清楚。”对于郑龙的脸是不是被打肿了?杨为健回答:“我进休息室的时候,郑龙一直捂着脸,我也没看着。”(孙永军)

**本报综合消息** 北京时间16日凌晨,2012世界斯诺克锦标赛资格赛最后一轮在英国结束,包括傅家俊和梁文博在内的4位中国球员均成功闯关,加上直接入围正赛的丁俊晖,这样本届世锦赛正赛将出现5位中国球员的名字,数量上创下了历史新高。

共有9位中国选手参与了今年世锦赛资格赛的争夺,经过前3轮的较量,5位选手最终会师最后一轮。15日率先结束的比赛中,曹宇鹏和刘闯两位小将先后告捷。最后

一个比赛日有3位中国选手迎来收官之战,分别是梁文博、傅家俊和于德陆。梁文博最后一轮的对手是现世界排名第20位的坎贝尔,最终梁文博以10比9胜出晋级正赛,这也是他在最近5年世锦赛中,第4次从资格赛打入到正赛。中国香港名将傅家俊最后一轮上场,对手是乔治亚,后者在上一轮淘汰巴西球手费格雷多后晋级,最终傅家俊以总比分10比4强势胜出,轻松拿到正赛门票。让人感到遗憾的是,小将于德陆没能将此前良好势头延续

下去,以6比10不敌老将亨德利,成为最后一轮唯一一位失利的中国选手。

历届世锦赛上,2010年是中国选手最多的一届,当时有4位中国球员登场,分别是丁俊晖、傅家俊、梁文博和张安东。今年这一纪录再一次被刷新,除了丁俊晖凭借种子位直接入围外,傅家俊、梁文博、刘闯和曹宇鹏也先后加入到了正赛的行列中,再创新高。根据赛程,正赛的举行时间为4月21日至5月7日。(田伟)

## 陈金提前锁定奥运席位?

**本报综合消息** 4月17日至22日,2012年亚洲羽毛球锦标赛将在青岛开拍,这是伦敦奥运会羽毛球积分赛的倒数第二站,奥运资格还悬而未决的国羽男单选手陈金将全力出击,力争摘取近三站比赛的连续第三个冠军。而国羽女单也正面临着奥运阵容“四选三”的烦恼,四朵“小花”谁能在青岛绽放,同样值得期待。

### 陈金拿亚军就是徒劳

在长达一年的奥运积分赛中,陈金先抑后扬,在后程突然发力,先后夺得了瑞士赛和澳大利亚赛的冠军。他不但排名升至第四,而且还将与第五名盖德的奥运积分差距扩大为1925分,原本渺茫的奥运资格重现曙光。

但是,陈金还不能高枕无忧。根据规则,在本月底积分赛结束时,陈金必须守住第四的位置,才能与排名第二、三位的林丹和谌龙一起,为

国羽男单拿满三个奥运席位。

在亚锦赛同时,盖德也将出征欧锦赛。这两项比赛为黄金大奖赛级别。冠军积分为7000分,亚军仅有5950分。奥运积分的计算方法为近一年战绩最佳的10站比赛积分之和。对最低有效积分为6050分的陈金而言,亚锦赛亚军已无意义;而对最低有效积分为5040分的盖德而言,如果陈金没能在亚锦赛夺冠,而他在欧锦赛夺冠,那么他将收获1960分的奥运净积分,从而以35分的优势重新夺回第四的位置。这样,陈金的奥运门票争夺战只能寄希望于最后一站印度超级赛。

本次比赛,三号种子陈金与头号种子林丹同处上半区。他在自己四分之一区的主要对手还包括七号种子、越南名将阮天明和九号种子、印尼人苏吉亚托。由于世界一哥李宗伟没有参赛,近来状态正佳

的陈金夺冠的可能性大增。

### 女单“小花”争奇斗艳

在奥运积分排名中,位列前四的中国女单四朵“小花”王仪涵、汪鑫、王适娴、李雪芮悉数参赛。这四人目前都获得了奥运参赛资格,但由于奥运满额席位只有三席,国羽女单正面临着“四选三”的烦恼。在奥运会前大赛所剩不多的情况下,本次家门口作战将是这四人证明自己的最好机会。

国羽女单的主要对手除了丹麦的鲍恩和德国的申克之外,全部为亚洲选手。而这次印度的内瓦尔、中华台北的郑韶婕和戴资颖、韩国的成池铉和裴延姝等高手也都前来。

李永波此前曾表示,将主要根据选手的外战成绩来决定女单最终的奥运人选。因此,女单四朵“小花”谁能在本站比赛表现出色,无疑将为自己的奥运之行增添不小砝码。(姬烨 张旭东 吴书光)